



CHINA CUP
中国杯国际足球锦标赛
INTERNATIONAL FOOTBALL
CHAMPIONSHIP

中国杯国足两场惨败,就连执教国足的“金牌教头”里皮赛后也自叹无力在短时间改变中国足球全方位落后局面。“二年级”中国杯给中国足协和里皮本人都好好补了一课,那么未来中国足球要补强的到底是代表职业精神的“里”,还是具体技战术的“皮”呢?

国足中国杯惨败引发思考

到底里不行 还是皮不行



“里”不行

部分国脚职业精神0分

0比6的惨败,让备受争议的中国男足再度被推上了风口浪尖。虽然国足与世界排名第20位的威尔士男足确实存在实力上的差距,但在家门口净吞6弹的表现,还是让球迷无法接受。

国足主帅里皮在赛后的新闻发布会上就对国脚们的态度感到十分失望,因为从本场比赛的跑动数据,国足球员跑动距离竟然比远道而来的威尔士还少。众所周知,国足技战术能力本来就与对手有差距,再加上态度不端正,踢个惨案出来也就不难理解了。

而赛后更让中国球迷心塞的是一些国脚们并没有从失利中反思,而是为惨败继续找借口。作为国足名单中里皮重点栽培的新人中卫,权健U23球员刘奕鸣接受采访时就这样表示:“输成这样大家都不是很舒服,但我们都尽力了。因为联赛赛程的紧密有关系,所以大家都很累。”

刘奕鸣的话已经说的很清楚了,因为国脚们踢中超都很辛苦,所以输个0比6,球迷们都应该体谅他。而刘奕鸣这样的理由自然遭到了不少球迷们的怒怼:“不知羞耻为何物”,“你们代表不了中国!”“你们累?人家不远万里来到中国的都不敢这么说!”

确实,本场比赛贝尔领衔的威尔士男足可是转了三趟航班,飞行将近7000英里才颇费周折地来到南宁参赛。而相比于主场作战、以逸待劳的中国男足球员,确实不应该用“累”来找惨败的借口。

真正让国脚不去拼的原因,相信大家也都心知肚明了。众所周知,中超联赛刚刚开展,各队都在联赛强开局,恒大上港权健也在亚冠为亚冠争出线,因此全主力出战的国脚们此刻为国而战自然会心有旁骛。

因此这也凸显了我们本场比赛的对手威尔士球员的职业球员素养,他们照样处在欧洲联赛冲刺关键期,但贝尔们却依然全力争胜。这也难怪著名解说员李欣会如此吐槽国足:“在上半场我看到了一群没有专业追求没有职业态度的踢球的人。”

“皮”不行 与欧洲有着全方位差距

里皮接手后,中国队参加了6场世预赛12强赛的比赛,战绩为3胜2平1负,这让里皮对率队更上一层楼充满信心,可能也导致他产生对中国队能力认知的某种错觉。

正如里皮赛后所言,“我们的进步恐怕目前来说更多体现在亚洲足球的竞争层面,我们与欧洲、南美球队的差距是全方位的,差距并不是靠聘请我里皮来就能在短期内弥补上的。”

相比于去年首届中国杯,本届赛事无论从赛程安排还是竞赛质量上都向国际高标准迈进。但此时恰逢新赛季中超联赛开始不久,由于中国队无缘俄罗斯世界杯,国脚们特别是那些临近职业生涯迟暮之年的老队员心思集中在联赛和亚冠上,并不热衷于打邀请赛,首战部分队员的比赛态度激怒里皮就是很好的证明。

相比之下,乌拉圭队因备战世界杯

而在中国杯上全力以赴,威尔士队、捷克队虽无缘世界杯,但全新打造的欧洲国家联赛将于今年秋天打响,从信心层面来说,他们肯定不愿输给中国队而受打击。

据知情人透露,里皮对于中国队在本届中国杯赛上输球有心理准备,只是球队溃不成军的样子让他有些意外。经过中国杯实战后,里皮对中国球员与欧美球员水平的差距,对技战术理解能力的差距有了更为清晰的认识。

所以当国足对阵捷克复刻崩盘剧情后,里皮保持了冷静,他也坦言道:“我们不仅和德国队、西班牙队、法国队这样的顶级欧洲强队存在巨大差距,和威尔士队、捷克队等其他欧洲球队的差距也很大,整个中国足球的发展不能指望一朝一夕出现奇迹,我们还是应该先回到亚洲足球的竞争轨道上来。”

亚洲杯 国足无缘种子队

2019年亚洲杯预选赛最后一轮小组赛在昨晚全部结束,六个小组的前两名共12支球队成功晋级亚洲杯决赛圈,再加上此前打进12强赛自动晋级的球队,2019年亚洲杯的24支参赛球队已经全部产生。

2019年亚洲杯将在阿联酋举行,比赛时间为2019年1月5日至2月1日,这也是亚洲杯历史上首次扩军到24支参赛球队。根据规则,在之前的世界杯亚洲区预选赛进入12强的球队都能自动晋级2019年亚洲杯决赛圈,其中也包括中国男足。而其余亚洲球队则先踢两轮资格赛,随后分为6个小组踢亚洲杯预

选赛,每组的前两名也能晋级亚洲杯。在本轮小组赛之前,其他小组的前两名都已经确定,只有F组的出线形势不太明朗。但最终菲律宾2:1战胜塔吉克斯坦,也门2:1战胜尼泊尔,最终积12分的菲律宾和积10分的也门晋级,塔吉克斯坦积7分获得小组第三。

除了中国男足自动晋级之外,中国澳门在预选赛A组中6战全败进4球丢16球排名小组垫底,中国香港在B组1胜2平3负积5分排名小组第三,中国台北则在首轮资格赛两回合总分2:4不敌柬埔寨,均未能晋级亚洲杯决赛圈。

2019年亚洲杯分组抽签仪式将于今年5月4日在迪拜举行,24支球队将被分为6个小组,东道主阿联酋自动成为抽签种子队,其余五个种子队将是国际足联排名前五的亚洲球队。由于国足在之前的中国杯两战皆负,因此已经失去种子队资格,亚洲杯抽签时的其余五个种子队分别是:伊朗、澳大利亚、日本、韩国、沙特。

综合

近

体育·周评

职业体育终究 离不开一个钱字

国足中国杯惨败,有些意料之中,更有些始料未及。意料之中的是国足肯定会输球,因为和对手根本不是一个量级。始料未及的是惨败以及国足一些球员的斗志和拼搏精神的缺失。

在里皮接手国足之后,这支国家队尽管没能在世界杯预选赛中出线,但是队员们的精神风貌还是相当不错。对阵韩国的比赛,国足还打出了近些年来少有的攻势足球。所以在中国杯之前,很多球迷对国足的认识都是实力有限但是态度很好,不再是以往的国足,能看到希望。

可是中国杯对阵威尔士刚打了15分钟,国足可谓是原形毕露。防守组织松散,回防不积极,停球五米远,满场全是回传等问题接连暴露。这样的一场惨案,让见惯了大世面的里皮老爷子脸上都挂不住了。纵览其几十年的执教履历,里皮还从未输给对方过6个球。赛后这位意大利老头也是无奈地向球迷道歉,承认自己选错了集训队员和参赛首发名单。

其实这并不只是里皮的错,而是他对中国足球的大环境有些想当然了。目前中超联赛刚刚开始,各支球队的抢分任务艰巨。而且对于一些国脚输出大户球队而言,他们要肩负着联赛和亚冠的双线战场。对这些国脚而言,在各自俱乐部都是当仁不让的主力球员,一场联赛或者亚冠比赛的赢球奖金,要比一届中国杯多得多。而且为了保持联赛初期的好状态,很多队员都会有自己的小算盘。所以对阵威尔士的比赛,才会出现眼神防守、进攻无力等问题。

这就是中国足球目前的大环境,即使在国家荣誉面前,还是会有一些球员选择以个人利益为主。里皮对于中国足球而言更像是兴奋剂,而不是根治的良药。如今兴奋剂的药效逐渐减退,国足的顽疾也就开始复发甚至更加严重。

目前中超联赛已经进行了很多良性改革,比如转会限制、U23政策、财务上报等。可是中超联赛依然是烧钱的联赛,球员们考虑的依然是自己的腰包怎么更鼓。对于这些国家队主力而言,联赛和亚冠比赛才是增加个人收入的好机会。对于中国杯,其实就当一场热身赛了。面对贝尔这样的前锋,国足后防男子天团还以为是对阵韩国、伊朗这样的亚洲前锋,不被强吃才怪。

至于中国足球的最根本问题,各方有各方的观点,但谁也说不清具体是什么。反正这么多年中国足球也挺过来了,未来恐怕也会继续如此吧。 记者 李康培

